



7月9日~8月21日 高招录取分6个批次进行

暂时没被录取的别着急,可以留心征集志愿和补录信息
接到录取通知书的要注意,查询确认一下是否被正式录取

1 7月9日~8月21日, 录取分6个批次进行

根据今年我省高招录取流程,普通高校招生录取工作分六批进行,依次为提前批、本科一批、本科二批、本科三批、高职高专一批和高职高专二批。

提前批录取时间为7月9日~13日:体育类本科、军队院校、国防生、公安院校、司法类专业、航海类专业、免费师范生、免费医学定向就业类、外国语言文学类(非英语)专业(小语种),以及中国青年政治学院、国际关系学院、北京电子科技学院、香港中文大学、香港城市大学等教育部统一规定、有特殊要求的高校或专业。省内高校专升本招生与本批同时录取。

本科一批录取时间为7月15日~21日:“211”工程院校和部分经我省批准的高校本科专业。对口招生本科专业与本批同时录取。

本科二批录取时间为7月24日~31日:一般本科院校(专业)。体育、艺术类专科专业与本科二批同时录取,兼报普通类者,优先录取体育、艺术类,后录取兼报的普通类。

本科三批录取时间为8月3日~7日:独立学院、民办院校的本科专业及公办院校的联办本科班等。对口招生专科专业与本批同时录取。

高职高专一批录取时间为8月10日~14日:本科院校专科班、高等专科学校及经批准的部分高职院校(专业)。

高职高专二批8月17日~21日录取:高等职业技术学院、短期职业大学(地方大学)、本科院校设置的二级职业学院、民办高校高职高专专业、成人高校普通专科班。

2 各录取批次投档模式和投档比例不尽相同

本科一批先投放当批录取控制分数线上自主招生志愿考生档案,高校审核确定录取名单并调整相应招生计划。之后,再进行平行志愿投档。

本科一批、本科二批平行志愿投档,省招生办按计划数120%以内适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,省招生办根据高校调档比例意见进行模拟投档后确定调档比例,进行正式投档。

其他批次第一志愿批量投档比例,省外高校在本校招生计划数的120%以内、本省高校在本校招生计划数的110%以内确定。除第一志愿批量投档外,补充投档和其他志愿投档均按高校计划余额1:1投档。

3 艺术类本科分A、B 两段录取

需要提醒考生的是,虽然艺术类高校(或专业)志愿填报安排在提前批次填报,但其录取工作分本科、高职高专两个批次进行。

其中,艺术类本科录取分A、B段,录取时间安排在提前批次和本科一批的录取时段,具体安排为A段7月9日~16日录取;B段7月17日~21日录取;艺术高职高专录取与普通类本科二批录取同时段分别进行,具体时间为7月24日~29日录取。

此外,高校中外合作办学专业与本校其他专业安排在同一批次录取。定向就业招生随招生学校非定向招生同层次相应批次第一志愿同时录取。民族预科班招生随高校相应批次录取。

从明天开始,我省高招正式进入录取阶段。今年我省高招将持续44天,从7月9日开始到8月21日结束,6个批次全部实行远程网上录取。省招生办提醒考生留心各批次录取具体安排,另外,若暂时未被录取也不要过于沮丧,可以及时关注征集志愿信息,把握每一次上大学的机会。

晚报记者 张竞映 实习生 汤玉峰

4 暂时未被录取别担心,生源不足院校将公开征集志愿

录取过程中,省招生办将对各批按考生志愿全部投档之后生源不足的院校,向社会公布计划余额,公开征集志愿。部分生源严重不足的院校或专业可能还会降分征集志愿,报考相应批次且暂时未被录取的考生届时可以关注。

暂时未被录取的考生(不包括档案在调、预录取状态的考生)均可填报征集志愿。省招生办提醒考生,即使原来报有这些院校志愿,

征集志愿时,也要重新填报,投档时,一律按当次征集的志愿为准。除了艺术类外,征集志愿均按平行志愿,从高分到低分按照1:1的比例投档。

录取结束后,分数较低、未被任何高校录取的考生,还可以关注9月份新生报到入学后的专科层次的补录工作。本科层次不再安排补录。

征集志愿时间安排(根据录取过程的实际情况,具体时间若有调整,将及时通知):	
提前批(包括专升本):	7月12日8时~18时;
本科一批(包括对口生本科专业):	7月20日8时~18时
本科二批(包括体育类专科专业):	7月29日8时~30日18时
本科三批(包括对口生专科专业):	8月5日8时~6日18时
高职高专一批:	8月13日8时~18时
高职高专二批:	8月20日8时~18时
艺术本科A段:	7月15日8时~18时
艺术本科B段:	7月20日8时~18时
艺术高职高专:	7月28日8时~18时

5 征集志愿有可能降分投档

跟往年不同的是,本科一批、本科二批平行志愿投档后不再补充投档,计划余额统一征集志愿。其他批次第二志愿平行志愿投档后,根据计划余额情况进行不超过两次的批量补档,未完成的计划余额统一征集志愿。

对计划余额不大的高校,在分数线上征集志愿;对计划余额大的高校征集志愿时降分备

档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。当次征集志愿的计划只按考生当次所报的征集志愿投档。

需要填报征集志愿的考生要注意录取期间河南省招生办公室网、河南招生考试信息网及新闻媒体有关信息,按时在网上填报征集志愿。

6 9月还有一次专科补录

按照教育部的规定,常规录取工作结束后,所有的本科层次招生一律不再组织补录。

对专科层次新生报到不足的高校,高校提出申请,经研究同意后,省招办统一在我省未录取的生源范围内,重新征集志愿,

按照原定录取规则,组织有关高校进行专科层次的补录,时间一般在9月份。届时,考生可通过河南省招生办公室网、河南招生考试信息网及新闻媒体公布,按时在网上填报志愿。

7 确认是否被正式录取有多种渠道

每年的招生录取期间,都会有一些中介组织和不法分子利用考生求学心切和家长望子成龙的心理,打着种种幌子以谋取钱财为目的,进行招生诈骗活动。考生和家长一旦发现可疑情况,要及时向招生部门反映或向公安部门举报。

录取通知书由录取学校根据省级招办远程录取网上核准的录取考生名册发放,省招生办提醒考生,收到高校录取通知书后(本科三批独立学院和民办高校还有录取考生信息

确认表),考生可通过河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网,或拨打全省招生服务热线电话(9601166),或到县市区招办服务大厅,或通过高校公布的途径查询和确认自己的录取信息。如查询的信息与通知书一致(包括录取学校名称、专业和层次),就是经过省招办办理了正式录取手续。否则就不是普通高校正式录取的通知书。对未经省招办办理录取手续的学生,一律不予新生学籍电子注册。

郑州轨道交通学院获批 为郑州地铁储备专业人才

□晚报记者 张竞映

记者昨日从教育部门获悉,由郑州铁路职业技术学院和郑州市轨道交通有限公司合作共建的郑州轨道交通学院已经得到政府批复,校企双方将联手进行专业人才培养。

随着我市地铁一号线建设不断加速,随之而来的就是对地铁施工和运营人员的大量需求。作为河南省唯一一所在全国同类院校中最早开设城轨专业的院校,郑州铁路职业技术学院开设有工程机械、电气化施工、机车驾驶、车辆检修、轨道交通控制等专业,涵盖了城市轨道交通建设和运营中的所有工种,目前已为广州、深圳、武汉、南京等地的7家地铁公司“订单”培养学生。

今年,由郑州铁路职业技术学院和郑州市轨道交通有限公司合作共建的郑州轨道交通学院获得政府批准,以此为基础,今年该校面向全国26个省市计划招生5790人,其中有相当一部分都与地铁有关。通过校企合作,校方承担专业人才培养、职工培训、产品研发等工作,选派优秀教师到公司挂职服务,为双师型教师培养创造条件,同时还将组织学生开展顶岗实习;企业以工学结合的形式为人才培养提供平台,并优先聘用学院的毕业生。

该校招生就业处负责人肖四海介绍,今年学校有200个名额是和武汉地铁、南京地铁等企业直接对接的,属于订单式培养,只要学生能拿到毕业证,到时就会有工作。由于就业前景看好,近年来该校报考比较火爆,录取分数也是水涨船高,一些热门专业的录取分数甚至超过了本科分数线。

两年来发生高招诈骗30余件 涉案300万余元

□晚报记者 刘涛 通讯员 周庆华 张全来

昨日,经市检察院统计,近两年以来,经全市两级检察机关公诉的高招诈骗案件多达30余件,涉案金额300余万元。

分析这些诈骗案件,大多是由于考生的成绩不理想,家长为了给孩子营造更好的“出路”,面对骗子们打出的“扩招名额”、“定向招生”、“内部指标”、“军校浮动名额”等招牌,忍不住纷纷心动,乖乖送钱。

还有些不法中介或个人,甚至伪造高校录取通知书,冒充高校招生人员骗取钱财,完全是在利用家长不了解高校招生政策法规和基本制度,利用学生求学心切的心理。

市检察院侦查监督处处长陈宏钧介绍,招生、就业诈骗案件,被骗的时间段几乎都集中在大学生毕业和中考高考之后的7月前后,这些被骗的家庭经济状况一般,当孩子升学、找工作时,家长希望有“贵人”帮助实现愿望,却往往丧失了警惕性。

“其实大家只要去打听、核实一下对方当事人的真实身份,了解一下国家公务员的正常录用程序,就可识破骗子的骗术,也就是说,只要有一个环节、一个细节被识破,骗子的卑劣行径就会暴露。”